

Любовь — это не просто туманная эмоция, а эмоция, выражаемая через служение

25 декабря 1999

Рад узнать, что теперь ты счастливее, ведь, как я понял, тебе было плохо некоторое время. Я чувствовал, что ты не отвечаешь на мои беспокойства о тебе, но я рад, что ты открываешься сейчас. Особенно рад узнать, что ты ощущаешь возрастающую любовь к Кришне, ведь это и есть конечная цель жизни, и всё остальное без этого не имеет значения.

Теперь, когда твоя любовь к Кришне растёт, лучше всего попытаться поделиться ею с другими. Это значит — проповедовать сознание Кришны или как минимум общаться с теми, кто проповедует. В конце концов, любовь — это не просто туманная эмоция, а эмоция, выражаемая через служение.

Нам нужно быть осторожными с тем, как мы выражаем любовь к другим. Как объяснял Шрила Прабхупада, святой видит всех живых существ равными, но он не обнимает тигра. Любить — значит давать, но те, кто без разбора открывают себя всем, могут легко подвергнуться эксплуатации. Даже Кришна, источник всей любви, оценивает мотивы других и отвечает соответственно (см. Гита 4.11). История пестрит горькими историями тех, кто любил наивно. Будь осторожен!

Я, конечно, с опаской отношусь к психологии нью-эйдж. От неё можно получить что-то хорошее, например, ты испытываешь вновь обретённый позитивный жизненный настрой. Однако нам нужно быть осторожными, пробуя силы в таких теориях. В конце концов, те, кто не знает о Кришне, заблуждаются насчёт смысла жизни. Любовь, которую преподаёт нью-эйдж, не сосредотачивая внимания на Кришне, не может быть настоящей или полной, она склоняется к имперсонализму. Лучшее, что можно сказать: хотя нью-эйдж может помочь улучшить отношение к жизни, она не может дать цель жизни и, следовательно, не может избавить от путаницы материальной жизни. Поэтому я предлагаю тебе, даже зайдя так далеко в нью-эйдж, оставить её и целиком и полностью сосредоточить внимание на цели жизни, которой является служение Кришне.

Подобным образом учение Господа Иисуса Христа было сведено на уровень сантиментов, упрощено и извращено. То, что они [христиане] до сих пор оказывают могущественное позитивное влияние на мир, говорит о величии Иисуса. Господь Иисус, как истинный ачарья, пришёл учить любви к Богу и всё же был резок, порицая лицемерие под именем религии. Его неоднократная и пронзительная критика ложных последователей религии разозлила их настолько, что в конце концов они его распяли. Очевидно, что Иисус не был сентиментальным!

Ты пишешь о том, чтобы отпустить страх, и всё же некоторый страх — это здоровое явление. Преданный должен бояться майи в форме плохого общения, греховной деятельности и чего-либо ещё, что отдаляет его от Кришны.

Что снова приводит меня к мысли о твоём служении. Ты желаешь мне всего наилучшего в моём начинании, за что я благодарю тебя, но как насчёт тебя? Если у тебя нет работы и ты железно уверен, что не женишься, то как насчёт того, чтобы заняться чем-то практическим и послужить миссии Господа? И служение, и общение жизненно необходимы для продвижения, но в настоящий момент у тебя нет ни того, ни другого.

К писала мне, что она желает помочь хорватскому преданному приехать в Ирландию, так как у них там не хватает персонала. Хорватам не требуется виза в Ирландию. Особенно нужен повар для Божеств.

Или ты планируешь скоро приехать в Индию?

Ты читал книги Шрилы Бхактивиноды Тхакура? Думаю, они бы тебе понравились. Особенно «Харинама Чинтамани» подошла бы тебе, так как она даёт много вдохновения и содержит наставления в воспевании святых имен. Если хочешь, могу отправить её тебе.

Где ты сейчас живёшь и с кем? Как справляешься в смысле финансов? Как твои родители? Твоя мать всё ещё воспекает?

Не обращай внимания на строгий тон этого письма. Когда ты принял меня как своего гуру, ты сделал это с пониманием моего прямого подхода к сознанию Кришны. Ты подтверждаешь, что я твой доброжелатель и не имею намерений меняться, становясь льстецом.

Пожалуйста, продолжай воспевать, следовать регулирующим принципам и изучать книги Шрилы Прабхупады. Некоторое время назад я писал тебе:

«Поскольку ты спрашивал, какие книги читать, я подумал о том, чтобы рекомендовать тебе все 6 томов “Шрила Прабхупада Лиламриты” (если ты её ещё не читал), затем весь “Трансцендентный дневник” Хари Шаури Прабху и мою “Джая Шрила Прабхупада!” впоследствии. Это поможет тебе более полно сконцентрировать внимание на настроении и миссии нашего славного основателя-ачарьи и отношениях твоего собственного дикша-гуру со Шрилой Прабхупадой».

Если ты ещё этого не сделал, пожалуйста, сделай это сейчас.

Буду рад снова получить от тебя весточку.

25 декабря 1999

То, что ты принял Кришна-бхакти настолько серьёзно и настолько быстро, и то, что Кришна благословляет тебя на проповедь, — очень хорошие новости. Нужно много сильных молодых преданных, чтобы распространить это послание очень широко, и особенно, чтобы спасти бедную дезориентированную молодёжь от тотального падения в жалкий гедонизм.

Поэтому хорошо, что ты воспринял это так серьёзно, и я буду очень счастлив дать тебе прибежище, как будущему ученику. Для этого существует несколько формальностей, которые необходимо соблюсти, такие как: сдать экзамен и другие, поэтому, пожалуйста, свяжись с М Прабху по этому вопросу.

Письма из книги Бхакти Викаши Свами «Патропадеша» (том 1)